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V Nadějkově 11. 9. 2022
Připomínka k návrhu konkrétní změny v územním plánu obce Nadějkov
Jako zástupce veřejnosti a spoluvlastník pozemků v severovýchodní části obce Nadějkov podávám nesouhlasnou připomínku k návrhu záboru jihozápadní části obecního pozemku č. 323/1 pro účely bydlení či budování veřejného prostranství. Zábor půdního fondu v této části obce ke zmíněným účelům je nevhodný podle mě, dle níže podepsaných vlastníků půdy v bezprostředním okolí daného pozemku i podle názoru dalších níže podepsaných občanů obce Nadějkov. Z následujících důvodů:
· Danou plochou začíná souvislý pás zeleně tvořící přirozený biokoridor táhnoucí se od severovýchodního konce obytné zástavby Nadějkova až do zalesněného území západně od rybníku Pilař (viz příloha č. 1). Tento koridor bychom měli pro jeho četné přírodní hodnoty zachovat a neplánovat rozšiřování obytné zástavby obce právě tímto směrem, když existuje množství k výstavbě vhodnějších míst bez dopadu na lokální ekologickou stabilitu.
· V nezastavěné části území, které místní nazývají Draha, bylo v posledních letech pozorováno hned několik vzácných druhů zvířat a rostlin. Z rostlin jsou to především vstavače (druh orchideje), kterým podmáčený ráz území vyhovuje, anebo například devětsil lékařský. Z fauny jmenujme dnes již vzácné zástupce ptactva, kteří zde byli prokazatelně pozorováni: dudek chocholatý, slavík obecný, pěvuška modrá či slavík tmavý uherský. Mimo vzácné ptactvo se zde vyskytuje kupříkladu čolek obecný, rosnička zelená a plšík lískový. To už bohužel také nejsou zcela běžné druhy české přírody.
· Přirozený biokoridor, který zde vznikl, je samozřejmě také domovem mnoha v ČR běžných druhů zvířat (srnec obecný, bažant obecný, zajíc polní), kterým poskytuje přirozené útočiště a potravu. Tvoří tak místně významný krajinný prvek.

· K respektování místních přírodních podmínek při plánování stavebních záborů v obci Nadějkov vyzývá vedení obce i Ing. Josef Jahelka, odborník na ornitologii a ochranu životního prostředí, kterého jsem požádala o vyjádření k danému záměru. Pan Jahelka Nadějkov pravidelně navštěvuje, když provádí místní obyvatele po Drahách při tzv. Vítání ptačího zpěvu. Je si tedy velmi dobře vědom přírodních hodnot daného území. Jeho vyjádření je v příloze č. 2.
· Zmiňme také, že v návrhu nového územního plánu obce Nadějkov je plánováno poměrně velké množství jiných záborů půdního fondu pro účely budoucího obytné zástavby. Nezdá se tedy býti nezbytné tento zábor provést i na pozemku č. 323/1 a umožnit tak výstavbu v oblasti, která slouží obyvatelům Nadějkova jako oblíbený cíl klidných volnočasových procházek místní krásnou přírodou. Místo je klidné, vede jím jen nezpevněná cesta a je značně vzdálené od centra vesnice i hlavní silnice procházející obcí.
· V neposlední řadě je faktem, že byly v minulosti v daném území majiteli parcely č. 323/27 na vlastní náklady provedeny šetrné terénní úpravy pro odtok vody. Vybudováním několika přírodních tůněk byl vytvořen prostor, který okamžitě osídlili obojživelníci a obrostly vodní a bahenní rostliny, a stal se přirozenou přírodní bariérou proti podmáčení parcel s rodinnými domy v severovýchodní části obce Nadějkov.
Zvažte prosím uvážlivě, zda je daný zábor pro budoucí rozvoj obce skutečně bezpodmínečně nutný a zda nebude na úkor hodnot místního životního prostředí, které bychom měli uchovat nenarušené i pro další generace. 
                                                                                                                               Mgr. Bc. Simona Šitnerová

Následuje seznam podpisů obyvatel obce Nadějkov nesouhlasících s danou změnou týkající se části obecního pozemku č. 323/1:
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Příloha č. 1 (vyznačená část obecního pozemku č. 323/1 - počátek přirozeného biokoridoru):
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Příloha č. 2 (kopie emailu ze dne 31. 8. 2022):
Vážená kolegyně, ke zmiňované problematice záboru na Drahách bych si dovolil napsat asi toto:

Nadějkov a jeho okolí disponuje z hlediska krajinářského, přírodovědného nesmírně cennými územními celky. Krajina se zemědělskými plochami přijatelné velikosti, rozdělená velkým množstvím zeleně, mezí, cest obrostlých stromovými či keřovými pasážemi, je obrovská deviza. 

Krajinná druhová pestrost je spojena i s velkou diverzitou jak rostlinných, tak živočišných taxonů. Je až překvapivé, že i když se jedná na první pohled o stanoviště vyšší nadmořské výšky, tak se zde zjišťuje a exaktně potvrzuje řada druhů živočichů, které by se řadily do "příznivějších oblasti"- viz např. pozorování i odchyt slavíka obecného, slavíka tmavého uherského a dalších druhů. Z uvedeného důvodu by bylo vhodné respektování a beze změn zachování těchto přírodních prvků jak živé, tak i neživé přírody, prvků které plynule navazují na stávající zástavbu a vytváří tak velmi příznivé přírodní životní prostředí!  V souvislosti s plánovanými stavebními zábory by bylo nanejvýš vhodné stávající přírodní podmínky respektovat!

Josef Jahelka

Adresát:


Obec Nadějkov


Nám. Prokopa Chocholouška 6


398 52 Nadějkov








